

1. Краснодар
обл. Бакиногорск

Сегодня День советской печати

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 88 (8136) Суббота, 5 мая 1962 г.

101 взв. 32-я

Перв. 2 коп.

БОЛЬШОЙ ПРАЗДНИК

Полвека назад, 5 мая 1912 года, в Петербурге вышел первый номер ежедневной большевистской газеты «Правда».

Выход «Правды» был подлинным торжеством передовых рабочих России.

В 1914 году день выхода «Правды» был объявлен праздником рабочей печати, который 5 мая ежегодно отмечается в нашей стране.

Полувековая история газеты «Правда» неразрывно связана с геронической историей Коммунистической партии Советского Союза, со славными традициями нашей народной печати, заложенными Владимиром Ильичем Лениным. В. И. Ленин неоднократно отмечал огромную роль «Правды» в организации революционной борьбы рабочего класса, в укреплении и сплочении рядов партии на основе революционного марксизма.

В. И. Ленин отдал немало труда на то, чтобы обеспечить успех «Правды». Он из-за границы повседневно руководил работой редакции, систематически писал для «Правды». За 1912—1914 годы в ней было напечатано более 280 статей и заметок Ленина.

Являясь коллективным агитатором, пропагандистом и организатором народных масс, «Правда» сыграла выдающуюся роль в борьбе партии и народа за свержение царского самодержавия, за победу Великой Октябрьской социалистической революции, за создание и укрепление первого в мире социалистического государства, за претворение в жизнь ленинского плана строительства социализма, за разгром немецко-фашистских захватчиков, восстановление и развитие разрушенного войной народного хозяйства.

В настоящее время «Правда» широко пропагандирует теоретические положения партии, выдвинутые в исторических решениях XXII съезда КПСС, в новой Программе партии, в постановлениях Пленума ЦК КПСС, в документах и постановлениях совещаний представителей коммунистических и рабочих партий, в выступлениях Н. С. Хрущева, зовет трудающихся страны на решение великих задач построения коммунистического общества.

Пятидесятилетие «Правды» — большой праздник всей советской печати. Славный путь, пройденный «Правдой», дает представление о том, как росла, мужала и крепла вся наша советская печать. «Правда» служила и служит для всех советских газет наглядным примером высокой партийности и принципиальности в борьбе за коренные интересы народа, за победу социализма и коммунизма.

Коммунистическая партия, следуя указаниям В. И. Ленина, сделала печать могучим оружием преобразования общества, строительства нового строения коммунизма.

мира, важнейшим средством идейного воспитания трудающихся.

Печать в нашей стране стала неотъемлемой частью духовной жизни народа. За последние 5 лет разовый тираж газет возрос на 20 миллионов экземпляров, а годовой тираж журналов и других периодических изданий — на 417 миллионов экземпляров.

В исторических решениях XXII съезда КПСС, в новой Программе партии, в докладах и выступлениях Н. С. Хрущева подчеркнуто возраставшее значение печати в деле коммунистического строительства и коммунистического воспитания трудающихся.

Рост советской печати можно проследить и на примере нашего города. Трудящиеся Прокопьевска выписывают и получают 135 тысяч экземпляров различных газет и журналов, в том числе свыше 7000 экземпляров «Правды». У нас издается городская газета, 12 многотиражных печатных газет, сотни стенных газет и сатирических листков.

Печать города ведет работу по мобилизации трудающихся на решение великих задач коммунистического строительства, поставленных XXII съездом КПСС.

Заметно расширились и укрепились связи городской газеты «Шахтерская правда» с трудящимися города. Увеличился приток писем в газету. Умножились ряды рабочих корреспондентов, авторского внередакционного актива.

В честь пятидесятилетия «Правды» на шахтах и других предприятиях города состоялся массовый рабкоровский рейд по проверке выполнения социалистических обязательств, взятых коллективами на 1962 год.

Но все, что сделано и делается городской газетой, много-тиражными газетами и стенной печатью города, еще не отвечает тем высоким требованиям, которые предъявляют решения XXII съезда КПСС и читатели.

Долг работников печати города, членов редакций много-тиражных и стенных газет, рабочих корреспондентов — отметить празднование 50-летия «Правды», Дня советской печати мобилизацией творческих сил на устранение имеющихся недостатков, на повышение роли наших газет в борьбе за осуществление исторических решений XXII съезда партии.

Коммунистическая партия высоко ценит труд работников печати. Можно не сомневаться, что журналисты, многочисленная армия наших рабочих корреспондентов, все работники печати города под руководством партийных организаций оправдают то высокое доверие, которое им оказывает партия, и внесут свой скромный вклад в великое дело построения коммунизма.



«...С апреля 1912 года по июль 1914, выходила в Петербурге ежедневная социал-демократическая газета «Правда». Фактически эта газета была органом ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА нашей партии, Российской социал-демократической рабочей партии. Я писал в эту газету почти ежедневно из Кракова, где я в это время жил в качестве политического эмигранта...»

В. И. ЛЕНИН.

(Из статьи «Проделки республиканских шовинистов», 30 марта 1917 г., Цюрих).

К 50-летию «Правды» — юбилейная медаль

ЛЕНИНГРАД, 3 мая. Барельеф В. И. Ленина и две даты: «1912», «1962» вычеканены на лицевой стороне бронзовой настольной медали. Внизу изображены заголовки газеты «Правда» первоначальный и нынешний с орденом Ленина.

На обратной стороне — знамя в руке рабочего. На фоне знамени — слова: «50 лет со дня выпуска первого номера».

Юбилейная медаль изготовлена на заводе «Монетный двор» по модели московского скульптора М. Шмакова.

(ТАСС).

Все горные участки перевыполнили план

Первомайский праздник в этом году был особенным. Советские люди шли к нему, вооруженные новой Программой партии, новыми планами коммунистического строительства, разработанными XXII съездом КПСС. Вот почему коллективы трудающихся шахт нашего рудника в предмайском социалистическом соревновании добились особенно высоких трудовых успехов.

Горняки шахты «Черная гора» в этом соревновании ставили перед собой такую цель: подойти к весеннему празднику с перевыполнением плана по всем горным участкам и цехам. Радостно сознавать, что наши горняки с честью справились с поставленной задачей. На шахте нет ни одного отстающего участка.

Ритмичная, высокопроизводительная работа участков позволила всем горняцкому коллективу добиться 11.181 тонну угля и пройти около 1.500 метров горных выработок сверх плана, значительно перевыполнить свои обязательства. И. КОЗАРЬ, заместитель главного инженера шахты,

Новые края в Казахстане

АЛМА-АТА, 3 мая. Сегодня

Указом Президиума Верховного Совета Казахской ССР в республике образованы два новых края — Южно-Казахстанский и Западно-Казахстанский. Это сделано в целях дальнейшего улучшения хозяйственного и культурного строительства и более полного использования ресурсов.

В Южно-Казахстанский край вошли Актюбинская, Гурьевская области и Западно-Казахстанская область, которая переименована в Уральскую. Центр края — город Актюбинск. Население края 1.167 тысяч человек.

Здесь насчитывается 174 предприятия нефтяной, химической, машиностроительной, металлургической, легкой, пищевой и других отраслей индустрии.

За колхозами и совхозами края закреплено свыше 62 миллионов гектаров сельскохозяйственных угодий, в том числе более 3.340 тысяч гектаров пашни.

(ТАСС).

50.211 тонн угля на комбайн

РЕКОРД ШАХТЕРОВ-МЕХАНИЗАТОРОВ КУЗБАССА

БЕЛОВО (Кемеровская область), 3 мая. Выдающееся достижение в использовании горной техники добились в Кузбассе механизаторы шахты «Чертинская-Южная» треста «Беловуголь». Комплексная бригада Николая Малютина, за работу которой ревностно следили все утольщики бассейна, за 29 дней апреля из 140-метровой лавы с помощью узкозахватного комбайна «К-52М» добила 50.211 тонн металлургического топлива. Два месячных задания! Такой высокой выработки подобным агрегатом не знали еще ни у нас в стране, ни за рубежом.

Главное, что обеспечило победу, это увеличение скоростей движения комбайна. Они доведены почти до технически возможных. Это результат возросшего мастерства горняков, их постоянных творческих дерзаний, исключительно четкой организации труда. В бригаде, работающей на 4-сменном режиме, каждый является мастером своего дела, до тонкости изучил все операции. Поэтому комбайн в лаве не простаивает ни минуты, уголь во всех сменах идет потоком.

Опыт бригады Николая Малютина решено тщательно изучить и распространить на все участки. Здесь создается своеобразная школа мастеров угольного потока.

(ТАСС).

ПИСЬМО В „ПРАВДУ“



В. И. Ленин беседует с рабочими корреспондентами в редакции газеты «Правда».

Рисунок заслуженного деятеля искусств РСФСР П. Васильева.

Правда служила и служит для советских газет наглядным примером высокой партийности и принципиальности в борьбе за коренные интересы народа, за победу социализма и коммунизма.

(Из постановления ЦК КПСС «О 50-летии газеты «Правда»)

Нестареющее мощное оружие

Нас было двенадцать... Темной апрельской ночью 1942 года мы перешли линию фронта, чтобы в тылу немецких оккупантов организовать партизанский отряд. Через неделю нас уже было 60.

Никогда не уйдут из памяти первые бои с фашистами, первые победы и жертвы. Всюду и во всем нам помогало местное население и «большая» земля. Перед Новым, 1943 годом красно-звездные самолеты сбросили отряду оружие, боеприпасы и почту. Как новогодний подарок нашли партизаны в распакованных тюках свежие номера «Правды». Желающих хотя бы посмотреть на нее было так много, что газету читали перед строем.

Грозным оружием стала «Правда» в руках партизан. Призыв «Все для фронта! Все для победы!», звучавший с ее страниц, поднимал на новые подвиги.

Мне хочется рассказать о Николае Молокове. Профессия у него, пожалуй, самая мирная — музыкант, баинист. Но в те грозные годы он устраивал такие «концерты», от которых немало фашистских эшелонов пошло под откос. Николай стал знаменитым в нашем партизанском крае минером-варяжником. Его грудь сейчас украшает звезда Героя Советского Союза.

Тревожные переходы, ночные налеты на гарнизоны врага, скрытые бои... И раненые... Тяжело было им без квалифицированной медицинской помощи. А тут еще тиф! Слегло несколько десятков человек. Что могли предоставить мы им? Землянку, какие-либо медикаменты — вот и все. Было и еще одно средство — «Правда»! В случае опасности мы прятали газету в тайниках, носили с собой, чтобы читать на привалах или в промежутках между боями.

Было это в 1931 году. Я работал тогда на Центральной штолне, ныне шахте № 3—3-бис. Проходжу как-то мимо эстакады и вижу: рабочие окружили кого-то плотным кольцом, слушают. Тут же стоят нагруженные углем тачки, лежат лопаты. Я подошел к собравшимся. В центре группы на тачке сидел грузчик Максимов, а в руках у него «Правда». Максимов тогда был самым грамотным у нас в смене рабочим — умел складывать по слогам.

Читал он медленно, сбиваясь. Слушатели волновались.

— Сынок, прочти! — обернувшись, попросил меня рабочий. Я сел рядом с Максимовым. Горняки еще плотнее окружили нас. Нетерпение рабочих передалось и мне. Я с волнением взял в руки газету и начал ее читать. В «Правде» рассказывалось о выполнении пятилетнего плана, о колхозном движении, о многом таком, что волновало тогда советских людей.

Так впервые в своей жизни я читал «Правду». После этого рабочие часто приходили ко мне с газетой и подолгу просиживали за обсуждением ее материалов. А однажды осенью заявились ко мне грузчики и попросили написать письмо.

— Куда? — спросил я их.

— В «Правду», — заговорили они. — Четвертый месяц нам контора не выдает ботинки, тужурки и брюки.

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

Еще когда «Аврора» на волнах Качала, начиная шестидесятку, Ты вышла в свет и наводила страх
На тех, кто на тебя поднял винтовку.
Но разве можно правду расстрелять
Иль запретить монарховым указом,
Когда сумела людям указать, где ложь и зло и где — цветущий разум.

В твоих «подвалах» сила велика,
Рабочих и крестьян об'единила.
Недаром каждая строка,
Как приговор царю,

произносилась.
Мы свергли власть жандармов и господ,
Построили в стране социализм.
Когда-то обездоленный народ
Теперь успешно строит коммунизм.

Ты утвердила правды торжество,

Подобно ярким солнечным лучам.

Прошло с тех пор полстоти лет

всего.

Так с днем рождения, «Правда»!

Ильчика!

Э. ГОЛЬЦМАН,
работник Дворца культуры шахты № 5—6.

Взял я бумагу, ручку. Рабочие нагнулись ко мне, начали диктовать.

Писали медленно, не торопясь, по нескольку раз обсуждая каждое предложение.

— Подписать надо внизу: Центральные копии Прокопьевского рудоуправления, — советует шахтер. Наконец, и это сделано. Надо поставить подписи, но никто не может — неграмотные. Не оказалось на этот раз грузчика Максимова.

— А ты напиши-ка, сынок, что неграмотные мы. Там поверят, — советуют шахтеры. Я так и сделал. Письмо запечатали в конверт, надписали адрес — Москва, «Правда» — и отнесли на почту.

На другой день приходит ко мне рабочий с «Правдой» и говорит:

— Посмотри-ка, адресок-то мы правильно указали? Москва — город большой.

Смотрю — в газете и улица указана, и номер дома, а я этого ничего не указал. Но рабочего успокаиваю:

— «Правду» все знают, найдут.

Проходит неделя, другая, а горняки не получают ответа, волнуюсь и я. Но через несколько дней захожу в контору, слышу, служащие поговаривают вполголоса:

— Комиссия приехала.

На другой день приходят ко мне двое горняков, радостные, смеющиеся. Один из них кивает мне сует: «Читай, из «Правды», а другой сообщает, что вся смена получила новую спецодежду. Я радовался вместе с ними. Вскоре пошел на почту, выписал свою любимую газету и вот уже 30 лет являюсь ее читателем.

В. НИКОЛАЕНКО,
десятник вентиляции
шахты «Зиминка 3—4».

ДО ВСЕГО ЕСТЬ ДЕЛО

Нет того дня, чтобы Валентин Егорович Расчетков не побывал в кабинете дежурного по шахте. Заходит он сюда не просто так. Его всегда интересует дела горняков. Вот и на этот раз, порывисто распахнув дверь кабинета, позвонился и сразу же спросил:

— Сколько сегодня добыли уголь? Кто идет впереди?

— Дела идут неплохо, — отвечает дежурный.

— А как сегодня потрудилась бригада тов. Козлова? — допытывается Расчетков.

— Месячный план уже перевыполнена, — сообщает дежурный.

— Хорошая весть. Надо сообщить об этом читателям газеты.

Валентин Егорович спешит на участок. Беседует с проходчиками бригады Аркадия Петровича Козлова, с руководителями участка. Записная книжка заполняется цифрами, фактами. И вот рабочий садится за стол, берет лист бумаги, ручку и пишет. Пишет в газете «Шахтерская правда» о трудовой победе горняков. Пусть узнают прокопчане, как не на словах, а на деле выполняет семилетнее задание бригады кандидата в члены партии тов. Козлова.

Валентин Егорович Расчетков — руководитель рабкоровского поста шахты «Коксовая-2». Ему до всего есть дело. Мимо его внимания не пройдет ни одно достижение какого-либо горняцкого коллектива или рабочего. Не закроет он глаза и на недостатки на производстве, мешающие трудающимся выполнять свои обязательства. Часто нарушили трудовую дисциплину крепильщик Шайгарданов и забойщик Гильмутдинов. С ними не раз беседовали, вызывали к их совести. Взялся за них и рабкор. В городской газете появилась статья, бичующая этих нарушителей трудовой дисциплины. А вскоре они

предстали перед членами шахтного комитета профсоюза. Критика подействовала.

Хорошее радует неугомонного рабкора, плохое его огорчает. Радуется Валентин Егорович тому, что с каждым днем ширится движение новаторов, увеличивается число рационализаторов на предприятиях. Вырос отряд новаторов и на шахте «Коксовая-2».

Захотелось написать о них в газете. На столе у него уже были наброски о лучших рационализаторах шахты. Но Расчетков не спешил подготовить материал к печати. «Корреспонденция должна быть обстоятельной и объективной», — размышлял он. И только когда Валентин поговорил с новаторами, инженерами, поинтересовался их нуждами, когда стало все четко, ясно, корреспонденция была отправлена в газету.

В ней шла речь о творчестве горняков шахты, об их удачах и прогнозах, об их планах на будущее. Здесь же рабкор высказал критические замечания в адрес инженера по рационализации трессы.

Валентин Егорович один из первых на шахте включился в организацию рейда в честь 50-летия «Правды». Под его руководством был организован рейд по использованию леса на участках.

Кандидат в члены партии Валентин Егорович Расчетков не только активный рабкор. Он также является и членом шахтного комитета профсоюза, председателем ВОИРа. В. Е. Расчетков — десятник лесосклада. Смена его — передовая. Умеет он вести за собой коллектив. Способный организатор производства идет в славных рядах многотысячной армии рабкоров нашей страны.

В. МЯЧИКОВ,
секретарь многотиражной газеты «За уголь».



НА СНИМКАХ: активные рабкоры газеты «Шахтерская правда» (слева направо); забойщик шахты № 8 Н. М. ВОЛОСКО, работник вагонного депо стачии Прокопьевск Н. П. ОСИНЦЕВ, начальник отдела организации труда и зарплаты треста «Прокопьевскоголь» А. А. ПРАПКЕВИЧ, домохозяйка М. Г. ОКСЮК. Фото Н. Рыжинского.



Без печати невозможно жить. Ведь если жить без прессы, радио — значит, жить без культуры. Без печати немыслима демократия, немыслимо движение вперед.

Н. С. ХРУЩЕВ.

БЕСПОКОЙНАЯ ДОЛЖНОСТЬ

В прошлом месяце состоялся выпуск в школе рабкоров, организованный при редакции многотиражной газеты шахты № 5—6. Боевая армия рабкоров выросла еще на 28 человек. Многие из слушателей нашей школы принимают сейчас самое активное участие в работе многотиражной, городской, областных газет.

Читателям «Шахтерской правды» хорошо известны такие рабкоры, как проходчик бригады коммунистического труда А. А. Маршавин, инженер Г. А. Белоусов, проходчик В. Д. Никуликов и многие другие. Все они работают на нашей шахте и окончили рабкоровскую школу.

У отдельных выпускников вырабатывается уже свой газетный почерк, появился свой излюбленный жанр. Плотник ремонтных мастерских В. П. Медведев, например, часто подает в многотиражную газету шахты материалы фельетонного плана. Бурманист участка коммунистического труда № 11 В. И. Битюков не плохо делает зарисовки. Статьи и корреспонденции пишет Г. А. Белоусов.

Зоркий рабкоровский глаз замечает все: он видит, как в самоутверженной слаженной

работе рождаются трудовые победы, прогрессивные методы труда, новые, коммунистические взаимоотношения между людьми, видит и недостатки, мешающие нам. Все это близко касается рабкора, волнует его — и он берется за перо, чтобы рассказать о том хорошем, что довелось ему наблюдать, или бесподобно бичевать уродливые явле-

ния быта, нарушителей трудовой дисциплины, нерадивых людей.

Беспокойная должность у рабкора. Но зато какое удовлетворение испытывает он, когда его вмешательство сделало человека лучше, изменило что-то в организации труда горняков, помогло устранить недостатки.

И. АКУЛИНУШИН,
выпускник школы рабкоров.

ТАК Я СТАЛ РАБКОРОМ

Демобилизовавшись из рядов Советской Армии, я приехал в Кузбасс и не узнал его. За три года моего отсутствия родной край очень изменился, вырос. Особенно меня взволновала встреча с Прокопьевском. Выросли целые кварталы с многоэтажными благоустроенным домами, появились красивые архитектурные ансамбли. Я решил рассказать о своих впечатлениях в городской газете «Шахтерская правда».

Так началась моя рабкоровская работа. Увидев свою первую заметку в газете, я стал искать факты для других. Фактов нашлось много и особенно из жизни своего коллектива — коллектива шахты «Северный Маганак».

На нашем участке № 6 есть

замечательный бригадир Борис Андреевич Булыгин. Дело свое он знает хорошо, с товарищами живет дружно, охотно помогает им во всем. Я написал о нем в газете. Получилось не особенно складно. В редакции мне указали на недостатки. Воспользовавшись советом, я заново переписал заметку. Материал о бригадире Б. А. Булыгине появился в газете и понравился нашему коллективу.

После этого я стал систематически писать в газету о трудовых делах коллектива шахты «Северный Маганак». Я высоко ценю звание рабкора и буду всеми своими делами оправдывать его.

В. ЧУБУКОВ,
люногрузчик шахты
«Северный Маганак».

Заводская ежедневная

ЭТА ГАЗЕТА вывешивается в проходной завода «Электроаппарат» и называется «Свет шахтера». Вот уже в течение пяти лет ежедневно сообщает она о жизни коллектива предприятия, рассказывает о его трудовых достижениях, передовом опыте, новостях техники, метко и зло критикует виновников всяческого рода неполадок, нарушителей трудовой дисциплины.

От зоркого глаза газеты ничего не укроется. По итогам соревнования за первый квартал среди цехов первое место занял цех № 3. Отдав должное трудовым показателям этого коллектива, «Свет шахтера» в заметке «Первое первенство» (номер за 23 апреля) отмечает, что цеху № 3 принадлежит и другое «первенство» — по количеству прогулов. Из-за них коллектив потерял в течение квартала 33 рабочих дня.

Особо важные материалы газета помещает, так сказать, вне всякой очереди. В конце марта, например, когда отдельные бригады брали обязательства бороться с потерями рабочего времени (по почину анжерцев), этому событию был посвящен специальный выпуск «Света шахтера». К чести редакции надо сказать, что с тех пор она не выпускает из поля зрения этот вопрос. Сейчас во всех цехах созданы штабы дружин по борьбе с потерями рабочего времени. «Свет шахтера» регулярно следит за работой этих штабов.

Так, в номере за 24 апреля рассказывается, что штаб дружин цеха № 1 не только выявляет факты нерационального расходования времени, но и принимает оперативные меры по их устранению. Это дало возможность коллективу уже в первой декаде апреля выполнить треть месячного плана.

Одной из главных своих задач редакция заводской газеты считает добиваться принятия мер по ее критическим выступлениям. В одном из февральских номеров была опубликована заметка о плохой работе столовой. Бонюю заметки редакция направила в завком профсоюза, указав срок, к которому должны быть принятые меры. Вскоре на заседании завкома был заслушан отчет заведующей столовой, вскрыты еще ряд фактов обсчета посетителей. Пришло сменить руководство столовой, провести разъяснительную работу в коллективе. Сейчас здесь значительно вкуснее стали готовить пищу и вообще многое изменилось в лучшую сторону.

Интересно построена работа редакции. В ее состав входит 50 инженерно-технических работников, служащих, рабочих завода. Она делится на своего рода отделы: производственный, охраны труда, «Новости техники», культура, быт и письма трудающихся, «За экономию и бережливость» и другие. По каждому отделу создана из 7 человек редакция, возглавляемая

ответственным редактором (седьмой). За редакциями закреплен определенный день выпуска газеты, и они так и называются «редколлегия понедельника», «редколлегия среды» и т. д.

Это дает возможность каждому отделу заранее подбирать нужный материал, продумать и хорошо подготовить очередной номер. Поэтому газета выходит интересной, содержательной, отражает самые актуальные вопросы жизни коллектива, мобилизует его на трудовые успехи, на осуществление исторических решений XXII съезда КПСС.

Л. ХРУСТАЛЕВА.

На снимке: работник внештатного отдела писем редакции «Шахтерская правда» Г. А. ПЛОТНИКОВ ведет прием посетителей.

Фото Ф. Годзелиха,
выпускника школы рабкоров.



Слово к читателям (НАШ ОТЧЕТ)

Сегодня, когда наша страна отмечает славное пятидесятилетие газеты «Правда» и День советской печати, редакция «Шахтерской правды» решила обратиться к вам, товарищи читатели, и отчитаться перед вами, коротко рассказать, что практически сделано за год, прошедший после предыдущего Дня печати.

За это время проведен ряд мероприятий, направленных на дальнейшее расширение и укрепление связи газеты с трудящимися города.

При редакции состоялись:

— встреча бригадиров передовых проходческих бригад треста «Прокопьевскуголь», в которой приняли участие бригадир бригады коммунистического труда, Герой Социалистического Труда К. Я. Ворошилов, бригадиры бригад коммунистического труда Г. И. Перепелищенко, Г. Г. Ильиников и другие;

— вечер рабочего корреспондента, посвященный XXII съезду КПСС (26 октября);

— встреча работников печати и рабочих корреспондентов города с делегатом XXII съезда КПСС первым секретарем горкома КПСС П. М. Свириденко;

— совещание рабкоровского актива по обсуждению текущих задач работы газеты (апрель).

2 марта состоялось общегородское собрание рабочих корреспондентов, которое заслушало и обсудило доклад «Решения XXII съезда КПСС и задачи рабкоров города».

Проведен ряд совещаний с активом газеты при отделах.

На шахтах и других крупных предприятиях на общественных началах создано 20 рабкоровских постов.

Сегодня можно отметить активную работу постов: шахты «Коксовая-2» (руководитель поста В. Е. Расчетков); шахты «Северный Маганак» (руководитель поста лесодоставщик И. В. Ионов); шахты № 8 (руководитель поста забойщик И. М. Волошко) и других.

Уже более года при редакции существует внештатный отдел «Комсомольская жизнь», которым заведует А. Т. Ветрова. Активные сотрудники этого отдела — т. Васин, Лабутин, Венюков и другие.

На общественных началах работает отдел писем, возглавляемый пенсионером П. Ф. Погильченко. С середины марта в редакции установлен внештатными сотрудниками этого отдела прием посетителей и заявлений.

Большую работу внештатные работники отдела ведут по про-

верке поступающих в редакцию писем и заявлений трудающихся.

Особенно следует отметить сегодня активную работу внештатных работников отдела пенсионеров Г. Ф. Артеменко, А. Т. Миронова, Г. А. Плотникова, Н. К. Комаса, С. Ф. Жигулина.

Больше года при отделе культуры и быта работает авторский совет.

В честь 50-летия газеты «Правда» редакция городской газеты совместно с многотиражными и стендовыми газетами в течение марта — апреля провела масовый рабкоровский рейд по проверке выполнения социалистических обязательств, взятых коллективами предприятий, участков и бригад на 1962 г. В нем приняли участие сотни рабкоров.

Рейд оказал большую помощь коллективам рабочих, партийным организациям, в частности, в борьбе против бесхозяйственности. Массовая работа редакции, развитие общественных начальных способствовала расширению авторского актива и притоку статей, корреспонденций, заметок и писем в газету. Так, если в 1959 году было получено 2526 писем, в 1960 году — 3467, то в 1961 году — 4472 письма.

Статьи, заметки и письма в 1961 году были получены от 1412 человек.

За четыре месяца текущего года получено 1461 письмо.

Из 4472 полученных в 1961 году писем было напечатано в газете 1899 (в среднем на каждый выпущенный номер приходится более 7 статей, корреспонденций и заметок внередакционных работников).

Многие номера «Шахтерской правды» целиком делаются из заметок рабкоров и писем трудающихся (кроме информации ТАСС).

Из писем трудающихся города состоялся весь номер газеты за 17 октября 1961 г., посвященный открытию XXII съезда КПСС.

А, например, номер за 18 февраля 1962 г. полностью составлен из редакционной почты одного дня, т. е. из корреспонденций и заметок, полученных редакцией 15 февраля.

Значительный всплеск тираж «Шахтерской правды». В 1952 году он составлял 3700 экземпляров, в 1956 году — 6700; в 1960 г. — 10.200, на 1 мая 1961 г. — 12.700 экземпляров. Сейчас печатается 16.000 экз.

☆ ☆ ☆

Не будем перечислять, какие материалы печатались и печатаются в газете, а также и о качестве публикуемых материалов.

Самым строгим и справедливым ценителем содержания газеты является вы, товарищи читатели.

Мы отдаляем себе отчет в том, что в газете имеется много серьезных пробелов и недостатков. Устранить их, сделать «Шахтерскую правду» более интересной и действенной, отвечающей высоким требованиям решений XXII съезда КПСС, великим задачам коммунистического строительства, редакция сможет только при вашей помощи, при вашем горячем участии.

Ждем ваших замечаний предложений, статей, корреспонденций и писем. Редакция газеты «Шахтерская правда»

О тех, кто делает газету

Большого, кропотливого труда требует выпуск газеты. Почти 30 лет своей жизни отдала этому труду одна из лучших работниц городской типографии Надежда Филимоновна Иушиня. У нее необыкновенная должность — метранпаж. В обязанности работника, занимающего эту должность, входит верстка газеты.

Сверстать газету — значит разместить текст, иллюстрации по заранее составленному в редакции макету, подобрать шрифт для заголовков, линейки и другие полиграфические средства украшения газеты. Нелегкое это дело. Не каждый полиграфист возьмется за него. Но Надежда Иушиня взялась, не побоявшись трудностей. Свою работу она полюбила сразу и год от года выполняет ее все лучше и лучше. Она верстает «Шахтерскую правду». В ее работе чувствуется не только мастерство, но и тонкий вкус, умение выделить с помощью полиграфических средств наиболее важное в газете, наилучшим образом довести до читателя ее содержание.

Свой опыт Надежда Филимоновна Иушиня постоянно передает другим, заботливо учит молодежь. Несколько лет назад одной

из ее учениц была Нина Егоровна Червова. Сейчас она уже квалифицированный метранпаж, со знанием дела оформляет газету.

К метранпажу текст «Шахтерской правды» поступает в набранном виде. Набор осуществляется с помощью усовершенствованных, высокопроизводительных машин — «Линотипов». На этих сложных, умных машинах уже много лет работают Антонина Игнатьевна Квашнина, Софья Артемовна Федорова и Алла Семеновна Чарухина. Все они хорошо освоили «Линотип», знают в нем каждую деталь, каждую мельочь, и все быстро набирают газетный текст. По норме за семичасовой рабочий день надо набрать 56 тысяч знаков — больше чем на три страницы «Шахтерской правды». Линотипистки тт. Квашнина, Федорова и Чарухина всегда перевыполняют эту норму, дают качественный набор.



Им говорят спасибо

«...Зимой в буран, летом в дождь, в любую погоду Нина Варсаноффьевна Варсаноффева каждый день аккуратно доставляет подписчикам газеты и журналы, письма, переводы и телеграммы.

Она всегда, желанная гостья у жителей поселка «Зиминка 3—4». За ее честный, безупречный труд хочется от всей души сказать ей сердечное «Спасибо!».

Так пишет в редакцию рабочий вентиляции шахты «Зиминка 3—4» И. Вальков. А вот что пишут о своем почтальоне М. Шокрова, Д. Кикиш и Г. Габдулина:

«Все, кому довелось ранним утром проходить по улице Искусства, встречали, наверное, женщину с сумкой на плече. Кого ни встретит она, поздоровается, для каждого отыщет теплое слово, веселую улыбку. Эта милая женщина — наш почтальон Валентина Капустина.

Участок, который она обслуживает, велик — от кирзовода № 4 до улицы Искусства. Но ни разу мы не услышали от Вали, чтобы она пожаловалась на усталость, была чем-то недовольна. Газеты доставляет всегда своевременно. Вручает письмо и чувствуешь: вместе с его получателем радуется и Валентина».

В своих письмах в редакцию сердечное спасибо выражают подписчики: почтальону 23-го почтового отделения связи Клавдии Федоровне Грязновой; почтальону 4-го отделения Диденко Ираиде Федоровне; почтальону 30-го отделения Антонине Четверговой; почтальону, обслуживающему улицу Болотную, Валентине Васильевне Бочкаревой.

В День советской печати пожелаем этим скромным труженицам новых успехов в их благородном труде!



А это очень важно для своеобразного выпуска газеты.

Производственный процесс по выпуску газеты после того, как она сверстана, переходит в стеротипный цех, а завершается в печатном цехе типографии. Сюда она попадает в руки умелых мастеров. Василия Ларина, Петра Салтыкова и Михаила Филипповича Симонова, управляющего ротационной печатной машиной. На этой машине «Шахтерская правда» тиражом в 16 тысяч экземпляров печатается всего лишь за два часа.

Благородный, нужный труд у тех, кто делает газету. Пожелаем им сегодня новых, больших успехов.

Е. БЕЛОКОПЫТОВА.

☆ ☆ ☆

На снимках: вверху линотипистка С. А. ФЕДОРОВА, внизу метранпаж Н. Ф. ИУШИНА.

Фото Н. Рыжинского.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ

12 мая проводит день открытых дверей с повесткой дня:

1. Доклад директора техникума тов. Кригера Г. Г.
2. Экскурсия по кабинетам и лабораториям техникума.
3. Выступление художественной самодеятельности.

Приглашаются учащиеся школ города, молодые рабочие предприятий, все желающие.

Начало в 3 часа 30 минут дня.

Дирекция техникума.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ УНИВЕРСИТЕТУ срочно требуются квалифицированные кладовщики и продавцы.

Обращаться в часы занятий.

Новокузнецкая межрайонная заочная средняя школа обьявляет прием учащихся на 1962—63 учебный год в 5—10 классы.

Принятые в школу обеспечиваются учебниками и специальными учебными пособиями. За справками обращаться по адресу: Прокопьевск, ул. Луначарского, 9, школа № 29.

Администрация шахты «Красногорская» доводит до сведения население города Прокопьевска, что самовольная посадка огородов, строительство индивидуальных домов на горном отводе шахты категорически запрещается. За повреждение огородов, снос домов при подработке их горными работами шахта ответственности несет.

ОРСу № 1 ТРЕСТА «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ» требуются на постоянную и временную работу в строящихся малярь, плотники, каменщики, грузчики, слесари, одновременно требуется опытный кирзовщик.

Обращаться с документами в стройке, ул. Больничная, 2.

ОРС № 1 треста «Прокопьевскуголь».

На основании решения № 232 от 26 июля 1961 года Прокопьевского городского Совета депутатов трудящихся все организации и жилищно-коммунальные отели, производящие уборку территории, вывозку нечистот, мусора, грязи и строительных отходов на асенизационные поля должны приобрести отвальные талоны в тресте очистки.

Без приобретенных отвальных талонов трест очистки заявки на вывозку нечистот и услуги производить не будет. Талоны приобрести до 10 мая 1962 года.

ЗАВОДУ «ЭЛЕКТРОМАШИНА» на постоянную работу требуется строительные рабочие: плотники, каменщики, столяры, штукатуры, разнорабочие. Обращаться в отдел кадров завода, ежедневно, в часы занятий.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ПАССАЖИРСКОМУ АВТОХОЗЯЙСТВУ требуется шоферы I-II классов для работы на автобусах.

Обращаться в отдел кадров автотехники.

Алехина Клавдия Герасимовна, проживающая по улице 2-я Станичная, 7, возбуждает дело о расторжении брака с Николаем Ивановичем.

Дело будет рассматриваться в Кемеровском облсуде.

Мы хотим, чтобы в наших домах было все красиво

Наша страна приступила к развернутому строительству коммунизма. Материальные и культурные запросы советского народа неизмеримо возросли. Новый моральный облик человека должен сказываться во всем: в культуре производства, культуре поведения и в культуре быта тоже.

Последнее проявляется прежде всего в обстановке жилища, его убранстве, в подборе предметов украшения и т. п. Любая комната рассказывает о характере и вкусе хозяина, о его склонностях, привычках, образе жизни.

Советский человек — творец своей культуры, новой жизни, нового быта. Сложились новые понятия, красоты, и старый довоенный уют давно уже не вызывает восторга.

Мебель и обстановка жилища, бытовые предметы всегда отражают стиль эпохи. К сожалению, то, что выпускает наша местная промышленность, зачастую повторяет старые, давно отжившие образцы. В других городах появилась мебель современных

форм, но до нас это еще не дошло, мы покупаем некрасивую, громоздкую и неудобную мебель. Ставить ее надо обязательно к стенке, ибо задняя ее сторона голько на то и рассчитана. От этого в комнатах создается ощущение тесноты и заставленности, а не впечатление уюта и красоты.

Ведь совсем не обязательно покупать, например, книжный шкаф, который занимает много места. Гораздо выгоднее для этого иметь обыкновенные полки, но их невозможно достать.

Я не ошибусь, если скажу от имени всех прокопчан: мы хотим, чтобы в наших домах было красивым все, до последнего предмета. Надеемся, что наша мебельная фабрика, деревообделочные комбинаты найдут возможность для выпуска мебели и других предметов быта современных форм, отвечающих запросам трудающихся.

Л. КОЧЕРОВА,
жительница ул. Фасадной,
№ 33.

НОВЫЙ ЯДЕРНЫЙ ВЗРЫВ

ВАШИНГТОН, 3 мая. Комиссия по атомной энергии и министерство обороны США обявили, что вчера в районе острова

Рождества был произведен очредной ядерный взрыв в атмосфере.

(ТАСС).

Наглая вылазка ОАС

ПАРИЖ, 3 мая. «Секретная вооруженная организация» не прекращает своих преступных террористических актов.

В городе Шартре, расположенным в 90 километрах от Парижа,

фашистские бандиты совершили налеты на помещения местной хандармерии и полицейского комиссариата. Преступникам, как обычно, удалось безнаказанно скрыться.

(ТАСС).

Редактор С. В. БОНДАРЕНКО.

СЕГОДНЯ

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Руяя и голуби (12, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Для детей — (10, 2-10)

Мечты сбываются (11, 1, 5, 7, 9,

11), для детей — (9, 3). Зал хроники.

Путь к высшему обществу (дети до 16 лет не допускаются) (2-30, 6-30, 8-30). Всегда с партией (12-30, 4-30).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Иланта буря

(10, 12, 2, 4-10, 7, 8-40, 10-20).

Хроника мое сына. В Ясной Поляне (5-50).

Самые первые (3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Наша улица (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»

Пролог сопротивления (12, 4-10, 6, 8, 10). Орел (10, 2).

ДК ШАХТЫ № 5-6

Балтийское небо — 1 серия (3, 5, 7, 9).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6

Аленка (1, 5, 7, 9).

ДК ИМЕНИ А. М. ГОРЬКОГО

Гордец Лойза (дети до 16 лет не допускаются) (5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»

Самые первые (3, 5, 7, 9).

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ПАССАЖИРСКАЯ АТХ

проводит набор шоферов 3-го класса со стажем не менее 2-х лет для обучения на шоферов II класса, с отрывом от производства. Срок обучения 2 месяца. Стипендия 25 руб. в месяц. Начало занятий с 20 мая 1962 года.

Обращаться: ул. Фасадная, 38. Отдел кадров.

Управление шахты № 3-3-бис треста «Прокопьевскуголь» предупреждает граждан города о том, что самовольная посадка огородов на горном отводе шахты категорически воспрещается, т. к. ожидается во многих местах выход провалов на поверхность и будут произведены большие работы по засыпке их бульдозером.

За порчу посевов шахта ответственности нести не будет.